

игорного бизнеса могут выступать только юридические лица. Во-вторых, серьезно ужесточились требования к руководителю или заместителю руководителя организации по игорному бизнесу. В-третьих, изменены коснулись качественных характеристик помещений, предназначенных для организации деятельности в сфере игорного бизнеса. В-четвертых, для получения лицензии необходимо согласие соответствующего местного исполнительного и распорядительного органа на размещение игорного заведения на их территории.

На основе вышесказанного, считаем, что установление более жестких правил при регулировании игорного бизнеса с учетом характера такой деятельности является оправданным. Тенденции в развитии правового регулирования в сфере лицензирования игорного бизнеса носят положительный характер и призваны сохранить на данном рынке лишь наиболее крупных «игроков», стабильных участников экономического оборота. Вместе с тем, основываясь на том, что игорный бизнес есть предпринимательская деятельность, государство должно обеспечить стабильность ее правового регулирования.

ПРОБЛЕМЫ СИСТЕМЫ ОРГАНОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

А. А. Титов, П. В. Кривко

Саратовская государственная юридическая академия

Финансовая деятельность государства играет значительную роль в развитии любого современного общества. От того, как эффективно государство осуществляет регулирование в сфере финансов, зависит реализация задач социально-экономического развития, поддержания обороноспособности и безопасности страны, а также обеспечение финансовыми ресурсами деятельности государственных органов. Неотъемлемой частью финансовой деятельности государства является финансовый контроль, который предполагает контроль за соблюдением законности и целесообразности действий при осуществлении финансовой деятельности. Создание эффективной системы органов контроля в сфере финансов является необходимым условием социально-экономического развития России в целом и ее регионов, борьбы с криминализацией экономики, нецелевым расходованием бюджетных средств, вывозом капитала за границу.

Базовым документом, определяющим основополагающие начала осуществления финансового контроля, является правовой акт международного значения – Лимская декларация руководящих принципов контроля, принятая IX Конгрессом Международной организации высших контрольных органов (ИНТО-САИ) в 1977 г.

Устанавливая принципы финансового контроля, декларация уделяет особое внимание двум важнейшим основам построения системы органов финансового контроля – независимость данных органов и четкое разграничение их полномочий.

На сегодняшний день, рассматривая российскую систему органов финансового контроля, с трудом можно сказать о ее соответствии стандартам, установленным декларацией. Существует ряд серьезных проблем системы данных органов.

Решением данных проблем мы считаем следующее:

1. Учитывая огромное количество пробелов в нормативном регулировании деятельности финансовых контрольных органов, неясность в разграничении полномочий между ними – разработка и принятие кодифицированного нормативного акта или специального федерального закона, четко устанавливающего и регулирующего полномочия органов федерального финансового контроля РФ и их систему.

2. В целях обеспечения принципа независимости и самостоятельности финансового контроля в РФ выделить Федеральное казначейство и Федеральную службу по финансово-бюджетному надзору из ведения Министерства финансов РФ в третью группу органов исполнительной власти, подведомственную непосредственно Правительству РФ.

3. Внесение изменений в ФЗ «О Счетной палате РФ», а именно в ст. 22, с указанием точного порядка взаимодействия Счетной палаты РФ с Федеральным казначейством, Федеральной службой по финансово-бюджетному надзору. Внести соответствующие изменения в Положения о данных федеральных службах;

4. Переименовать «Федеральную службу по финансово-бюджетному надзору» в «Федеральную службу по финансово-бюджетному контролю».

ОСОБЕННОСТЬ ПРАВОСУБЪЕКТНОСТИ ВСЕМИРНОЙ ТОРГОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Т. Н. Тимофейчик

Гродненский государственный университет имени Янки Купалы

Всемирная торговая организация (ВТО) (англ. World Trade Organization (WTO)) – международная организация, созданная в 1995 г. для объединения различных стран в экономической сфере и установления правил торговли между государствами-членами. ВТО является преемницей соглашения под названием Генеральное соглашение по тарифам и торговле (ГАТТ). Штаб-квартира ВТО расположена в Женеве (Швейцария).